

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

LAS DESCRIPCIONES, ANUNCIOS Y ENCARGOS DE IMPRENTA SE DIRIGIRÁN AL ADMINISTRADOR Y SE PAGARÁN EN SEGOVIA

11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11  
TELÉFONO NUM. 141

DIARIO INDEPENDIENTE

CORRESPONDENCIA:  
APARTADO N.º 11

FUNDADO EN 1901  
POR  
RUFINO CANO DE RUEDA

Dirección TELEGRÁFICA:  
ADELANTADO

PARA LOS ASUNTOS DE LA REDACCIÓN DIRIGIRSE A ÉSTA.

SAN AGUSTIN, NUM. 7  
TELÉFONO NUM. 25

GERENTE.—LUIS CANO Y LOZANO

## El Congreso de la Prensa Latina

### El hispanoamericanismo triunfante

Ha terminado días pasados sus tareas el V Congreso de la Prensa Latina celebrado en Madrid.

No hay por qué ocultar a los lectores los recelos con que esta reunión de periodistas latinos ha tenido que luchar. Lo más saliente de la Prensa española se retrajo al principio de tomar parte en su tarea. Se dijo que esta clase de Congresos de Prensa eran una consecuencia del movimiento latino-francés y latino italiano, frente a la influencia española en América del Sur; un nombre este de Congreso Latino tras el que se ocultaba un deseo francamente antiespañol.

Indiscutiblemente los recelos tenían razón. Los movimientos franceses e italianos son una realidad. A medida que las naciones hispanoamericanas van desarrollándose económicamente, a medida que van tomando fuerza y van pensando poderosamente en la marcha del mundo, Francia e Italia procuran atraerse lo mejor de sus hombres de negocios, de sus literatos, de sus artistas, y, como medio político, han creado la palabra latino-americano para hacer ver a esos pueblos que estas naciones son del mismo origen, que pertenecen a la misma cultura y que han salido todas de una misma y única civilización.

Todos aquellos que sienten cariño entrañable por España habían, necesariamente, de sentirse llenos de recelos ante este Congreso. España, que cada día ve renacer con más ímpetu, con más fuerza de personalidad, sabe que es en América donde está su fuerza futura, su porvenir, no un porvenir de absorción, sino de inteligencia con aquellos pueblos que tienen su misma sangre y son una continuación de su pensamiento. Intentar y conseguir desviar a España de este camino es tanto como con denarla a su total anulación, como cerrar las puertas de un mañana próximo, tanto como renunciar de antemano a rehacer su vida y a figurar como parte prepotente en el futuro concierto del mundo.

Así, en este ambiente de recelo e inquietud hacia las tareas del Congreso, se inauguraron las sesiones. El general Primo de Rivera, que las inauguró, y las clausuró en nombre del Gobierno español, supo disipar gran parte de los recelos que flotaban en el ambiente. Somos latinos—dijo—, pero nosotros tenemos que cumplir una misión particular en la historia de la latinidad: convivir con los pueblos hispanoamericanos, con los pueblos que son, allende el Atlántico, una continuación de nuestra patria. Nuestra latinidad consiste en unirnos con el resto de los pueblos de la raza, mas conservando siempre y destacándolo el bloque hispanoamericano que en habitantes representa más de la mitad de los hombres que forman la gran familia latina.

El recelo, posible y natural hasta entonces, comenzó a desaparecer. El jefe de una delegación francesa, M. De Waelffe, alma del movimiento de Prensa Latina, confirmó, con palabras sencillas, lo dicho por Primo de Rivera.

Para De Waelffe el latinitismo es una necesidad urgentísima frente a la influencia cada día más potente y avasalladora de los anglosajones. Los sajones crecen diariamente en número, fuerza y riqueza. Económica-científica y hasta políticamente, los pueblos sajones son los árbitros del mundo y, por tanto, de los pueblos latinos. Mussolini parece que dijo en cierta ocasión hablando con el periodista francés:

—No queremos por más tiempo continuar siendo los guardianes de los museos. Al guarda de museo, concluida la visita, se le da una propina y se le vuelve la espalda. Italia se yergue hoy majestuosa dispuesta a contribuir al resurgir de la raza latina. Italia será un gran pueblo que contribuirá al prestigio futuro de nuestra raza.

Según el periodista galo las palabras de Mussolini pudiere haberlas pronunciado el jefe del Gobierno español. Primo de Rivera parece creado por la Providencia para salvar a España. A los periodistas franceses, añadió, que viven en un régimen republicano, impórtales poco en verdad los regímenes interiores de cada pueblo latino. Lo que desean es que sea cual fuere la forma de Gobierno, sirva ésta para resolver su riqueza y su cultura añadiendo nuevos elementos al despertar de nuestra gran raza.

—Declaramos, concluyó De Waelffe, que es una realidad la existencia de una gran familia hispanoamericana, que tenéis lengua y civilización propia y que, por lo tanto, España, formando un bloque con los pueblos hispanoamericanos, tiene un puesto preeminente, el más preeminente de todos, la gran familia de las naciones latinas.

Francia se presentó en el Congreso lealmente. Declaró explícitamente cuáles eran sus intenciones y cuál era lo que esperaba obtener de las reuniones. La situación de Francia en el momento actual no es en realidad envidiable. Francia se encuentra cercada, agobiada, a punto de dejar de ser una gran nación.

Los pueblos sajones le cercan. Alemania, por un lado, con su rápido y sorprendente renacer de la catástrofe de la gran guerra, con su anhelo nacionalista, con su deseo de revancha y con el propósito, firme y decidido, de no cumplir uno solo de los pactos firmados. Inglaterra, por otro, con su influencia económica avasalladora, con la influencia que le da la libra a la par del oro sobre el franco enormemente depreciado. Norteamérica, por otro, con su deuda gigante, con una deuda que consume la mejor de las energías francesas, con sus tentáculos políticos e industriales, con su fuerza poderosa de organización, con sus amenazas bélicas encubiertas, con su poderío financiero formidable... Y Rusia, en el extremo oriental de Europa, amenazando constantemente con una alianza con Alemania que habría de redundar en perjuicio de la Francia deshecha y desesperanzada de la post-guerra.

Todos los pueblos sajones parecen conjurarse contra ella. A Francia sólo le queda una salida: el latinitismo. Y por eso intenta formar un bloque de naciones latinas frente al otro poderoso de los anglosajones.

Francia quiere que este bloque llegue a ser una realidad. Todas las naciones unidas pueden hacer frente a la influencia de los sajones; separadas, nada pueden.

La influencia y la potencia sajona no amenazan sólo a Francia. Amenazan a todos los pueblos latinos como pueden atestiguarlo México, Nicaragua, Panamá y tantas otras naciones de América del Centro y del Sur.

El espíritu que, disipados ya los recelos primeros flotó en el ambiente que el de una gran cordialidad que pudiera ser el preludio de una inteligencia entre todos los pueblos latinos. Ninguno de estos habría de perder por ello sus características.

No importan a la gran masa los acuerdos adoptados. Ellos incumben únicamente a la familia periodística. Pero conviene resaltar que el Congreso se celebró en medio de la mayor cordialidad y fraternidad entre todos los enviados por los países latinos.

Unirse todos los pueblos latinos sería salvar a la civilización latina del naufragio que le amenaza. La desaparición de esta civilización sería el triunfo definitivo del materialismo sajón y conduciría a la Humanidad por caminos errados, por caminos que sólo le llevarían a cataclismos terribles, a cataclismos dignos de equipararse con el de la guerra pasada. La civilización latina, nuestra civilización, debe vivir para salvar la espiritualidad del género humano, porque la latinidad es arte, es sentimiento, es espíritu, en contraposición al sajonismo que es sólo fuerza,

finanzas, máquinas y voluntad. Salvar la civilización latina es indispensable, porque ella es el espíritu y el espíritu es lo mejor que tienen el individuo y la especie.

Si la Sociedad de las Naciones

## CURIOSIDADES Y ANÉCDOTA

### Perros automovilistas

La novedad, la sensación del día en Londres son los perros vestidos con traje de automovilistas.

Hace muy poco lanzó la moda mister Du Cros, y hoy no hay señora que salga en automóvil que no lleve al lado a su perro, tan bien protegido como ella contra el viento y el polvo.

Cuando el automóvil marcha a gran velocidad y el perro es de un tamaño regular, no hay modo de distinguir entre éste y la señora. Los dos llevan abrigo de piel, los dos gastan anteojos y antifaz.

Es más; cuando la dueña pertenece a la sociedad más «smart» es costumbre invariable que el perro vaya vestido exactamente como ella. Si el abrigo de la señora es de caberilla con botones de plata vieja, el perro ha de llevar también abrigo del mismo material, del mismo corte y con la misma clase de botones.

Si el abrigo del perro es de forma de manta se le ponen al animal polainas de cuero para que no se enfrién las patas. Del antifaz y de los anteojos no se prescinde nunca, pues las primeras veces que se sacó a perros a pasear en automóviles, hubo que llevarlos a escape al oculista canino, porque el polvo les había dejado poco menos que ciegos.

## NOTICIAS MILITARES

### ARTILLERÍA

Retiro.—Al teniente coronel don José Castelo González le ha sido concedido el retiro para Ecija.

Supernumerario.—Pasa a situación de supe numerario, sin sueldo el capitán don Mariano Cardona Serra, que estaba de reemplazo por enfermo.

Ascensos.—Han ascendido al empleo inmediato los tenientes coroneles don Miguel Hernández y don Julio Manero.

Comandantes, don Luis Benjumea, don José Manrique de Lara, don Juan Ucaeta, don Vicente Valera y don Félix García Pérez.

Capitanes, don Ramón Chinent, don Abel Díez de Escilla, don Pablo Martín Lucía, don Carlos Muñoz Roca Tallada, don José Reina y don Andrés Zaforteza.

Y los tenientes don Amador González Soto, don José Lezcano Guarino, don Joaquín Pomares y don Juan Méndez de Vigo.

—Se concede el empleo de suboficial de complemento a los sargentos de dicha escala don Angel de la Torre López y don Manuel Pérez Tormo.

## NOTA DEL D.A.

### El salvajismo ruso y la Sociedad de las Naciones

Sigue la barbarie soviética. Diariamente continúan siendo fusilados varias decenas de hombres; diariamente también los «iders» comunistas pronuncian discursos exaltando el sanguinario instinto de sus subordinados.

Riskoff pronunció hace tres o cuatro días un discurso en el que recomendó al pueblo ruso se preparara para emprender una acción bélica contra Inglaterra. Otros comisarios del pueblo han hablado públicamente diciendo es preciso seguir bajo el régimen del terror para impedir una guerra civil.

Y mientras, los asesinos continúan sin interrupción. Hombres y más hombres son fusilados sin formación de causa en ocasiones, sin que en la mayoría se les escuche lo que alegan en su descargo.

Es preciso evitar una guerra civil, y nada mejor para ello que fusilar a todo aquel que sea ligeramente sospechoso. Procedimiento expedito el empleado por estos comunistas, procedimiento puramente oriental, asiático.

A un europeo no se le hubiese ocurrido nunca. De habersele llegado a ocurrir, no le habría llevado a la práctica. En otras épocas, hace cien o doscientos años era posible en los pueblos del Occidente de Europa asesinatos como los cometidos en Rusia. Mas hoy, sólo en un pueblo sin civilizar, en un pueblo salvaje, puede consentirse.

Componen el batallón y sección de ametralladoras unos 460 hom-

valiese en realidad para algo, debiera intervenir no con ningún fin político, sino con el único de que los fusilamientos sin razón y sin causa dejasen de ser una realidad.

Pero el organismo de Ginebra no vale para nada. En este asunto ruso de barbarie y salvajismo, que «s donde más llamado está a intervenir, no se atreve a hacerlo. Todo el mundo se calla la boca y los asesinatos siguen en Rusia, para estigma no sólo de quienes les cometen, sino de todos cuantos contemplan impasibles el espectáculo salvaje y repugnante.

E. DEL N.

## Ecos del Centro Segoviano

### No están todos los que son...

Dejamos de propio intento incompleta la frase, porque en nuestro Centro no tiene aplicación aquello que pudiéramos llamar el complemento. Y no tiene aplicación porque en nuestra Casa todos los que están son segovianos. Su actitud, su gesto, su franca simpatía por todo lo que guarda relación con nuestra provincia lo dicen claramente. El Día de Segovia ha sido elocuente afirmación de nuestro aserto, ya que un espíritu observador y acostumbrado al estudio de nuestra psicología, es casi seguro que hubiera señalado como cuna de todos y cada uno de los excursionistas, la vieja Canonja o el Barrio de las brujas; rincones apartados los dos, que, por igual, llevan el sello inequívoco de la raza segoviana. Tal fue la afirmación de sus convicciones segovianas.

¿Que no están todos los que son?, es axiomático.

La estadística municipal acusa en Madrid un número de segovianos verdaderamente fantástico, en relación al contingente que integra nuestra Casa. Pero ello, es de fácil, aunque no justificada explicación.

Hubo un tiempo en que el Centro vivió su propia vida sin otra protección que la prestada por algunos segovianos de buen temple, a quien se ha reservado en esta Casa lugar de preferencia.

Con varia fortuna pasaron unos meses, otros después... y caminando encorbada, como lo hace una enferma mujerita que arrastra su mísera existencia, así nuestra Casa parecía buscar eterno asilo a su escuálida armadura.

Demandamos auxilio a grandes voces, pero acaso, por su debilidad, el eco se perdía en el seno del espacio. Nadie nos oía. ¡Estaban tan lejos de nosotros!

¿Tan torpes somos—llegamos a pensar—que no sepamos hacernos entender? Una idea genial y afortunada nos hizo cambiar de itinerario y mirando através del Guadarrama, pensamos en los otros.

Automáticamente el viento cambió de dirección y nuestras voces, perdidas tantas veces, fueron oídas, primero en la ciudad; en los pueblos después y ahora se repiten, como un eco misterioso, en todos los poblados segovianos. Y es que aquella voz, débil de antaño, trocose en voz potente y vigorosa, porque a todo pulmón entró en la Casa el aire puro de la sierra, y ha nutrido también su sangre con savia segoviana.

Hagamos votos por que el Centro Segoviano, que ha iniciado su marcha ascensional, merced a su sólido prestigio, pueda en breve decir con justicia: «En mi casa están todos los que son».

P. BASTISTA

Madrid, Julio, 1927.

## Llega a La Granja el batallón de Cazadores de montaña número 10

Ayer, a las once y media, en tren especial, llegó a Segovia el batallón de Cazadores de montaña número 10, que guarnecerá dicho Real Sitio.

Fue recibido en la estación por el gobernador militar, señor de la Dehesa, Comisiones de Artillería y los jefes y oficiales de Infantería de la Zona de Segovia.

Componen el batallón y sección de ametralladoras unos 460 hom-

## JUAN P. RUIZ-CRESPO

MÉDICO MILITAR  
ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS, MEDICINA GENERAL  
JUAN BRAVO, NUMERO 72  
Consulta: de una a dos y de tres a cinco

bres, y vienen a La Granja después de las prácticas realizadas en el puerto El Reventón.

Los jefes y oficiales de Infantería de Segovia ofrecieron a sus compañeros un delicado desayuno en el restaurant Parisiana.

A mediodía salió el batallón, a pie, para San Ildefonso, donde fué recibido cariñosamente por las autoridades y vecindario, quedando instalado en el cuartel preparado de antemano.

## LA ACADEMIA GENERAL MILITAR

### Programa de ingreso

Se ha publicado el programa a que se ajustarán los exámenes para el ingreso en la Academia general militar.

Las pruebas y materias de los diferentes ejercicios se agrupan en la siguiente forma:

Primer ejercicio: Reconocimiento y aptitud física.

Segundo ejercicio: Dibujo topográfico y panorámico, y Análisis gramatical.

Tercer ejercicio (práctico y teórico): Aritmética y Álgebra.

Cuarto ejercicio (práctico y teórico): Geometría y Trigonometría rectilínea.

Quinto ejercicio: Idiomas.

Las clases de tropa profesionales se examinarán también de Gramática castellana, Geografía universal e Historia general y particular de España.

## COLEGIO DE HUÉRFANOS DEL MAGISTERIO

Una Comisión de la Federación del Magisterio nacional ha visitado al ministro de Instrucción pública para pedirle que se proceda a la organización de un colegio al que puedan acogerse los huérfanos del profesorado del Magisterio, ya a la base del que existe en la actualidad en Cuenca, o bien creando uno nuevo.

En la entrevista explicaron al señor Callejo que son 120 las peticiones de alumnos que pretenden el ingreso, y que por falta de colegio no pueden recibir esa instrucción.

Solicitaron que el medio por 100 del premio de aplicación sirva para crear el colegio; de esa forma ni resultará una carga para el Tesoro ni mucho menos sobre el sueldo de los maestros.

## El malabarismo europeo

La Prensa extranjera anuncia estos días una próxima guerra. Según algunos de esos periódicos el conflicto bélico entre Albania y Yugoslavia es no sólo inminente, sino completamente inevitable.

Malos indicios son éstos. Tan malos que de no tener la seguridad de que hoy en día todos los pueblos europeos están hartos de guerras, daríamos por segura la declaración de una nueva.

Sólo en los días anteriores a la gran guerra hubo tal cantidad de líos en el mundo como en estos turbios meses que atravesamos. Entonces durante algún tiempo fué posible evitar la guerra, mantener el equilibrio europeo. Ahora también es posible mantener el equilibrio durante algún tiempo.

Pero no conviene probar la solidez de este equilibrio. Llevamos ya varios años haciendo malabarismos con el fin de que la guerra no llegue a estallar y cada día aparecen más embrollados los asuntos de Europa. Todos los días un nuevo asunto viene a complicar los ya existentes y hace más difícil el equilibrio.

Podrá mantenerse aún el equilibrio durante algún tiempo. Acaso durante un par de años; pero

Indudablemente el malabarismo en que se sostiene la paz fallará dentro de poco y seremos lanzados en una nueva guerra, guerra que no bastará a evitar el convencimiento de que todas son desastrosas.

No somos pesimistas; pero en los actuales momentos no se puede por menos de mirar con gran inquietud el porvenir de esta malparada Europa.

## La reforma electoral en Francia

El mal resultado que en Francia ha producido el sistema electoral de representación proporcional, hace que se vuelva al antiguo sistema, y el Gobierno ha propuesto al Parlamento el siguiente proyecto de ley que se está discutiendo apasionadamente.

Se han aprobado en sesión del viernes los dos primeros artículos.

Artículo 1.º Los miembros de la Cámara de diputados serán elegidos por escrutinio uninominal.

Art. 2.º El número de diputados para la 14 legislatura queda fijado en 587, según resulta del cuadro anexo a la presente ley, que determina las circunscripciones electorales.

Art. 3.º Nadie será elegido en el primer escrutinio si no reúne: a) La mayoría absoluta de los votos emitidos; b) Un número de sufragios igual a la cuarta parte de los electores inscriptos.

Art. 4.º En la segunda vuelta basta la mayoría relativa, y en caso de empate será elegido el candidato de más edad.

Art. 5.º La segunda vuelta se verificará el domingo siguiente al día de la proclamación del resultado del primer escrutinio.

Art. 6.º Quedan derogadas todas las leyes anteriores relativas a la manera de elegir diputados.

## Los falsificadores de billetes de Banco y sellos

En Alicante el Juzgado especial que entienda en el asunto de la falsificación de timbres del Estado, en unión de la Policía, continúa investigando el paradero de la maquinaria que se hizo desaparecer de la finca de Callosa. Se sabe que fué llevada a otra llamada Las Cercas, propiedad del fabricante de Crevillente don Salvador Magro, que tuvo arrendada Aledo durante varios años.

También se sabe que las tintas empleadas en la fabricación se enviaban por un conocido fabricante de Madrid y Barcelona.

El Juzgado guarda reserva sobre las declaraciones de los detenidos.

Se ha sabido que la Policía de Madrid visitó la casa de la calle de Ferraz, número 48, donde se supone que vivían los conocidos por don José y don Javier, principales jefes de la banda de falsificadores. No se les encontró en la casa; pero después fueron detenidos en un hotelito de la Ciudad Lineal, cuando se disponían a huir al extranjero. Los detenidos se llaman José Sánchez y Javier Montero Hidalgo. Se recogieron en la casa clisés, sellos y una máquina de troquelar, construida en Murcia.

Don José es conocido por la Policía como falsificador, y se cree que don Javier sólo es socio capitalista.

El juez y la Policía han salido para Murcia a detener al constructor de la máquina, pues se supone que debe saber dónde está toda la maquinaria.

Se han pedido facultades para el juez especial don Mariano Luján, para que pueda seguir el asunto de falsificación de billetes que se deriva de este otro.



LA CONCEPCION... PLAZA MAYOR, 44 y 45... «MENISCO» es garantía para la conservación de su vista... TODAS CON CRISTALES «MENISCO»... 7,50, 14 y 15 pesetas... Ofrecemos a usted gafas y lentes. Cristales de gran precisión marca «MENISCO»... PLAZA MAYOR, 44 y 45

cuenta Segovia de lo que significaba aquella visita y extremo los agasajos en proporciones a que no estamos acostumbrados... El ilustre huésped, por otra parte, tiene, como suele decirse, «ángel», y desde los primeros momentos se ganó las simpatías del pueblo... Transcurrió la jornada del sábado entre visitas y actos oficiales, y esta circunstancia mantuvo, durante todo el día, a la ciudad, en constante movimiento e inusitada animación... Hasta el tiempo reprimió algún tanto sus furiosos, y permitió que se desarrollara normalmente la amable acogida que hizo Segovia al representante del Santo Padre.

mañana para hacer efectivos los libramientos siguientes: A don E. González, 1.250 pesetas. A don A. López, 20. A don J. Martín, 660. A don J. García, 4.461. A don J. Ruiz, 1.919,55. A don A. Alvaranz, 709,28. A don M. Gutiérrez, 277,35. A don A. Onso, 157,92. A don E. Meriaco, 160,98. A don G. Alvarez, 1.466,29. A don I. García, 482,66. A don M. Torre, 185,06. A don J. Hernanz, 40.000. A don C. Martín, 1.000. A don M. de Urquiza, 678,56. A don C. Alcón, 125,58.

«La Preservatrice», PARIS, 1864 Seguros de accidentes, automóviles, individuales, robo, transporte, etcétera DELEGACION GENERAL: ALCALÁ, 16, PRINCIPAL.—MADRID Agente general para la provincia de Segovia DON ALFREDO G. GASCUANA PLAZA DE ALFONSO XII, 3 «La Nationale», PARIS, 1820 Seguros de vida en sus distintas combinaciones e incendios

tica y grata, porque venís en los momentos en que se inicia el reorgano de la venerable Orden Jerónima, que dió a nuestra patria tantos artistas y tantos santos. Nuestro obispo ha sido el propulsor de tan gran obra y de él será, principalmente, el triunfo de ver restaurado el grandioso monumento de El Párral. Añade que la simpatía hacia el Nuncio, aparte su virtud sapiencia y dotes personales, tiene por base el que ostente el título de arzobispo de Lepanto, nombre que tantos gratos recuerda en todo buen español. Con este motivo pronuncia frases bellísimas e inspiradas, que levantan cálidos aplausos y terminan diciendo que Segovia, corazón de Castilla, se honra con tener como huésped a tan eminente representante del Santo Padre, del que ruega solicite una bendición para esta provincia que tanto le quiere y reverencia. Al terminar el señor Gila estalla una calurosa ovación. Monseñor Tedeschini se levanta a hablar, emocionado visiblemente y manifiesta que agradece las pruebas de religiosidad y acatamiento del pueblo de Segovia hacia el Papa. Expresa su gratitud por los constantes elogios que ha recibido y dice que tales muestras de adhesión quedarán grabados en su alma constantemente. Había de Segovia y especialmente de su Acueducto con entusiasmo, diciendo que, como monumento romano, le recuerda su patria querida. Termina diciendo que llevará al Santo Padre el sentir cristiano de este pueblo, que vive bajo la protección segura de la Virgen de la Fuencisla. Las últimas palabras del Nuncio de Su Santidad son acogidas con entusiasmas aplausos. El Nuncio salió en automóvil para Madrid, acompañándole las autoridades hasta el límite de la provincia. Un rasgo de piedad filial de monseñor Tedeschini Al contemplar ayer al excelentísimo señor Nuncio, revestido con la autoridad magna representante del Romano Pontífice, dando vida a una Orden religiosa de tan preciado abolengo en nuestra patria, como es la Orden de los Jerónimos, veníase a la memoria el acto nobilísimo de piedad filial hacia su querida madre y de afecto a una Congregación tan genuinamente española sus orígenes como es la de los Misioneros Hijos del Corazón de María en la riente Antrodoco, sitio tan a propósito para hacer converger allí los afectos de los buenos italianos, tenía monseñor su casa solariega a la que daba aureola de pública religiosidad el pueblo, tributando culto a una virgen denominada de la «Mentuccia», venerada en el santuario contiguo. La madre de monseñor Tedeschini había muerto hacía apenas un año, y el hijo tan amante en vida quería perpetuar el santo recuerdo de su cristiana madre. Un día llamó al reverendísimo Padre Nicolás García, superior de los Misioneros, Hijos del Corazón de María y con aquella generosidad tan en armonía con su alma prócer expuso sencillamente su pensamiento. Quería el excelentísimo señor que en su palacio de familia se inaugurase un Colegio o Escuela apostólica donde se formase a los jóvenes italia-

nos que quisieran pertenecer a esta Congregación, y como única condición de su generosidad ponía que se la considerase cual fundación hecha a la memoria de su piadosa madre. Era el año 1925 cuando el señor Nuncio, aprovechando un viaje a Roma, dirigióse a su querida Antrodoco y ante las más altas representaciones de la ciudad y provincia inauguró él mismo el Colegio, primero de los italianos con que cuenta la Congregación fundada por el venerable Padre Claret. Hoy día son cincuenta los niños que se están formando; más tarde esos niños serán PP. Misioneros que en Italia, en sus colonias, en todo el mundo pregonarán la acendrada piedad y generosidad magnánima del representante en España de Pio XI, monseñor Federico Tedeschini.

JULIO 10 DOMINGO

La presencia en Segovia del Nuncio apostólico, y la solemni-macere monia celebrada en el monasterio de El Párral, restaurando la Orden de los Jerónimos, de tan brillante historia, fueron suficientes motivos para marcar la significación y el carácter de la jornada de ayer. El acontecimiento religioso a que aludimos, puede ser de decisiva influencia para los futuros destinos de Segovia. Como domingo, fué grande el número de excursionistas madrileños, prestando a la ciudad gran animación. Por la tarde, tuvimos una entretenida función de circo; y por la noche, sesión de «cine» en Cervantes, y concierto en el paseo. No faltaron, pues, medios distintos para dar gusto a todas las aficiones.

Lincenciamiento de una quinta Aver, en el acto de imponer en el Centro del Ejército y Armada la medalla de bronce del Trabajo al funcionario de la biblioteca de aquel Casino, don Vicente Roselló, dijo el general Pímo de Rivera, que hallándose virtualmente terminada la campaña de Marruecos, en breve se procederá al lincenciamiento de la quinta de 1924

De sociedad

Viajes Ayer pasaron el día en Segovia el recuador de Contribuciones y buen amigo nuestro don Julio Gozalo y el propietario de Cuéller don Gregorio Poza. Han llegado: De Madrid, la señora e hijos de don Alfonso Velarde. Del mismo punto, don Lorenzo de Castro y señora. Teniente de Artillería, muerto A consecuencia de un accidente de automóvil, ocurrido al regresar de Pamplona a San Sebastián, a donde fué para asistir a las corridas de toros, resultó muerto con la fractura del cráneo el teniente de Artillería don Fernando Campuzano, tan conocido en Segovia por haber residido aquí con su familia, conquistándose muchas simpatías y amistades. El también teniente de Artillería don José Hacha, que le acompañaba, sufrió hasta cuarenta y cuatro heridas en diferentes partes del cuerpo, principalmente en la cabeza. La noticia de este doloroso percance ha causado en Segovia honda impresión. Fernando Arranz, en América Las noticias recibidas de Buenos Aires, donde se encuentra el ceramista segoviano Fernando Arranz, anuncian para el día 18 de junio pasado la inauguración, en la «Sociedad de Amigos del Arte», de la capital argentina, de una exposición de las obras de nuestro paisano. La verbena del sábado Resultó muy concurrida y brillante la verbena aristocrática celebrada el sábado último en el solar del Casino de la Unión. Asistieron gran número de lindas muchachas, ataviadas muchas de ellas con el ajroso mantón de Manila. El local ofrecía el más agradable golpe de vista. Una nutrida y selecta orquesta amenizó el baile. D. E. P. Después de larga enfermedad, falleció ayer en esta ciudad la respetable señora doña Hermisenda López de Lara y Navarro, viuda del que fué magistrado de esta Audiencia, don Juan Moreno de Castro. La señora viuda de Moreno ha residido muchos años en Segovia, primero con su esposo y después al lado de su hijo don Fernando, comandante de Infantería y distinguido amigo nuestro. Mereció por sus virtudes la mayor consideración y aprecio. Ayer se verificó la conducción al Cementerio, acto al que acudieron numerosos amigos de la familia. Reciban sus hijos don Fernando, don Carlos y demás familia el más sincero pésame por la desgracia que les aflige. Nomenclación académica Nuestro querido amigo Adolfo de Sandoval acaba de ser nombrado, por unanimidad, académico de la Real y prestigiosa Academia Hispano Americana de Cádiz, cuya sección en Madrid preside S. A. R. la infanta doña María Isabel. Felicítamos muy cordialmente, por esta nueva y honrosa distinción que recibe, a Adolfo de Sandoval.

Ultima hora (POR TELEFONO)

La lotería En el sorteo de la lotería celebrado hoy han correspondido los premios mayores a los números y poblaciones siguientes: Primero, 14.393, Madrid. Segundo, 8.505, Ferrol. Tercero, 17.779, Sevilla. En la Presidencia El jefe del Gobierno despachó con los ministros de Hacienda y Justicia. Recibió la visita del presidente del Supremo de Guerra. La Familia Real La infanta Beatriz, con sus damas, visitó el hospital de la Cruz Roja. La Reina irá esta tarde a La Granja para cenar con el príncipe de Asturias. Nota oficiosa En la Oficina de Información facilitaron la siguiente nota oficiosa: «La querrela contra el autor del artículo aparecido en el «Noticiero Universal», de Barcelona, tratando del régimen de los petróleos, se presentará al señor fiscal de Su Majestad, en nombre de los señores Primo de Rivera y Calvo Sotelo, puesto que a ambos van dirigidas las malevolencias que se lanzan en dicho artículo. La «Gaceta» Son destinados al ministerio de Hacienda: un coronel, dos comandantes, tres capitanes y tres tenientes de Artillería. La muerte del obispo de Santander Ayer falleció, a consecuencia de un ataque de uremia, el obispo de Santander, doctor Plaza. La muerte de este virtuoso prelado ha sido muy sentida. CORRESPONSAL

La estrategia de los soviets rusos

Poco afortunados los soviets en un intervención en Europa, y viendo el movimiento antisoviético que se alza en Rusia y que pretende la dictadura ahogar en sangre, parece que pretende introducirse en China, aprovechando para ello las revueltas de esa extensa nación. La sección estratégica de la Internacional comunista para el Extremo Oriente, creada últimamente, ha decidido transferir a Moscú la central de educación de la totalidad del personal militar y político destinado a la lucha revolucionaria en China. Con este fin se movilizará la famosa Universidad china de Moscú. Los estudiantes mejor dotados al parecer serán transferidos a la sección oriental militar. Además se enviará a Moscú un número importante de jóvenes chinos para seguir en la capital rusa cursos de agitadores políticos. Sin embargo, sólo serán admitidos a seguir dichos cursos los miembros del partido comunista chino. Los soviets esperan de este modo conseguir en el plazo de año y medio una modificación radical de la situación en China.

Información local

La entrada en esta población del Nuncio de Su Santidad, constituyó el sábado una nota del mayor interés. Puede decirse que absorbió por completo el carácter de la vida local. Con certero instinto se dió

Excelsimo Ayuntamiento de Segovia Presidencia

ANUNCIO El día 14 de los corrientes y hora de las doce de su mañana, tendrá lugar en el despacho de esta Alcaldía-Presidencia el concurso para la venta de los árboles derribados por el viento en las aldeas municipales y leñas procedentes de la poda verificada en la última temporada. El pliego de condiciones se halla en manifiesto en el Negociado 2.º de Secretaría de esta excelentísima Corporación, durante los días y horas de oficina. Segovia, 1.º de Julio 1927.—El alcalde, F. Rivas.

ALMACEN DE PISCADOS

JUAN JOSÉ GARCIA Merluza..... 1,80 y 1,60 Congrio..... 2,00 Bacalao..... 0,90 Pescadilla..... 0,90 Sardinas..... 0,90 Lengua de vaca..... 0,80 Langostinos..... 5,00 Lenguados..... 5,00 Calamares..... 6,80

Cooperativa Electra Segoviana

Aviso a los señores accionistas Con el fin de terminar definitivamente la entrega de acciones complementarias y pago de los dividendos acordados, se concede un nuevo plazo de dos meses para dichas operaciones, señalando únicamente los sábados y lunes, de diez a una de la mañana y de cuatro a seis de la tarde, rogando a los señores socios que aún no lo hayan hecho, acudan a recoger sus acciones complementarias. Segovia, 5 de Julio de 1927.—El presidente.—Emiliano Bravo.

Se necesita

Se necesita sirvienta en pueblo importante de esta provincia, para poquísima familia. Razón, en la Administración de este periódico.

Señora viuda

Señora viuda joven, desea servir a sacerdote o señor solo. Para ir formes, en Santísimo de San Juan Bautista, en casa de Vicente Bernal.

Se venden

Se venden las casas calles de San Quince, número 6, y Corralillo de San Nicolás número 1. En Melitón Marín, 12, principal, informarán.

FOTOGRAFIA

Se hacen toda clase de trabajos fotográficos. Ver nueva exposición en los escaparates de la casa PLAZA DEL CORPUS, NUM. 9 (PLANTA BAJA)

Si quiere librarse de las molestias de las chinches y dormir tranquilo, use el insecticida líquido VENCEDOR el de más eficacia y más económico

DE VENTA AL POR MAYOR Y MENOR: DROGUERIA Y PERFUMERIA DE PABLO FERNANDEZ JUAN BRAVO, 52.—TELÉFONO 236 Visite usted esta casa y encontrará surtido completo en droguería, perfumería, orlopedia, brochas, barnices y pinturas y lo concerniente a las Artes e Industrias. Especialidad en perfumería de las mejores marcas nacionales y extranjeras

NOTAS DE HACIENDA

Señalamiento de pagos El señor delegado de Hacienda se ha servido señalar el día de

LA CASA FERMIN CIERRA SU ESTABLECIMIENTO

PARA EFECTUAR REFORMAS III APROVECHARSE III Desde el día 11 al 21 se venderán infinitad de artículos a cualquier precio para dejar libre el local y poder efectuar las obras — Tejidos y camisería

ISABEL LA CATOLICA, 6, CALLE REAL (PROXIMO A LA PLAZA) PRECIO DE ALGUNOS ARTICULOS

Table with 2 columns: Pesetas and items. Items include Retor moreno, Rosete fino, Lienzo blanco, etc. Prices range from 0,45 to 12,00.

TRAJES DE CABALLERO CON 50 POR 100 DE REBAJA

Venéreo - Sífilis - Hernias Enfermedades de niños y Medicina en general ROMERO-MEDICO Consulta: de una a dos y de tres a cinco de la tarde JUAN BRAVO, 35, SEGUNDO -- TELÉFONO NÚM. 9 (SEGOVIA)

AVISO

Habiéndose presentado en esta plaza agentes vendedores de Vermouth que dicen tener relación de parentesco con la famosa Firma Martini & Rossi, nos vemos obligados a desmentir en absoluto esta afirmación, hecha sólo a base de una competencia ilícita y advertirlo a los compradores para que no caigan en el engaño. Vermouth Martini & Rossi, S. A.

Aventadora «La Reina de Castilla»

Hermenegildo García ofrece esta maravilla: La mejor aventadora que es «La Reina de Castilla». A todos los labradores les aconsejo y les digo: —No compren aventadora «sin antes estar conmigo». Si entre otras aventadoras, ésta habéis visto a la orilla, seguro es que compraréis esta «Reina de Castilla». Si es que queréis, labradores, llevar una cosa buena, no compréis un armatoste, por ahorraros cien pesetas. Donde se ve permanente es en su tiempo en las eras, y quedando satisfechos del funcionamiento «dellas». Pues os puedo asegurar, en una hora de bielda, a más de veinte fanegas de trigo y cebada treinta. Estando el grano y la paja en condiciones muy buenas, pues esto se ve muy pronto al ir a ponerla en bielda. Huid de esos armatostes, que son torpes y no aguantan, pasando a la paja el grano «y no clasifican granzas». Si me la compráis a mí sabed que os la vendo a prueba, que yo no exijo contratos mientras no se experimenten. Si queréis comprar seguros, no os fiéis de estratagemas, fijaros en realidades; lo demás, todo es... pamema. Si las queréis con motor también os las vendo buenas, que bieldan, criban y ensacan, pero cuestan más pesetas. La aventadora que os vendo es todo una maravilla, pues no hay ninguna que iguale a «La Reina de Castilla». Hermenegildo García Valdesmonte, a 17 de Mayo de 1927.

Cooperativa Electra Segoviana

Aviso a los señores accionistas Con el fin de terminar definitivamente la entrega de acciones complementarias y pago de los dividendos acordados, se concede un nuevo plazo de dos meses para dichas operaciones, señalando únicamente los sábados y lunes, de diez a una de la mañana y de cuatro a seis de la tarde, rogando a los señores socios que aún no lo hayan hecho, acudan a recoger sus acciones complementarias. Segovia, 5 de Julio de 1927.—El presidente.—Emiliano Bravo.

FOTOGRAFIA

Se hacen toda clase de trabajos fotográficos. Ver nueva exposición en los escaparates de la casa PLAZA DEL CORPUS, NUM. 9 (PLANTA BAJA)

# SERVICIO DE TRENES POR LA LINEA DE SEGOVIA

Trenes descendentes

Trenes ascendentes

ESTACIONES	19	11	27	2.033	2.035	2.039	33	91	95	ESTACIONES	20	12	28	2.032	2.036	2.040	32	86	90	92
	Ex- preso	Rápido		Correo	Ligero	Ligero		Ligero	Mixto		Mensa- jerías	Mensa- jerías	Ex- preso	Rápido	Correo	Ligero	Ligero	Ligero	Mixto	Mensa- jerías
	1.ª 2.ª 5.ª	1.ª 5.ª	1.ª 2.ª 5.ª	2.ª 5.ª	1.ª 2.ª 5.ª		1.ª 2.ª 5.ª	1.ª 5.ª	1.ª 2.ª 5.ª	1.ª 2.ª 5.ª	1.ª 2.ª 5.ª	2.ª 5.ª	1.ª 2.ª 5.ª	1.ª 2.ª 5.ª	1.ª 2.ª 5.ª	1.ª 2.ª 5.ª				
MADRID, salida...	20,40	9	18,00	7,50	8, >	18,55	10,25	20, >		MEDINA, salida...	5,58	18, 2	3,24				11,45	22,46	6,15	
VILLALBA.....	21,55	9,42	18,57	8,25	9, >	19,50	12, 4	22, 6		Olmedo.....	>	>	3,49				12,24	23,24	7, 5	
Cercedilla.....	22,15	10,18	19,40	9,15	9,47	20,41	15, >	22,54		Fuente Olmedo....	6,28	>	3,57				12,85	>	7,20	
San Rafael.....	>	>	20, 5	9,41	10,12	21, 8	15,27	25,21		Fuente de Sta. Cruz	>	>	>				12,45	>	7,54	
El Espinar.....	>	>	20,12	9,48	10,19	21,15	15,56	25,50		Ciruelos de Coca..	>	>	>				12,54	>	7,46	
Otero.....	>	>	20,29	10, 2	10,55	21,51	15,55	25,48		Coca.....	>	18,45	4,12				13, 5	25,55	8, 5	
La Losa.....	25, >	11, 1	20,42	10,15	10,46	21,45	14,14	0, 6		Nava de la Asunción	>	>	4,25				13,19	0,19	8,25	
SEGOVIA, Llegada	25,15	11,15	20,56	10,50	11, 1	22, >	14,54	0,26		Santa M.ª de Nieva	6,58	>	4,38				13,41	0,44	8,57	
SEGOVIA, Salida..	25,21	11,20	21,22				14,55	8,50	0,49	Armuña.....	>	>	4,47				13,52	>	9,15	
Hontanares.....	25,57	11,55	21,49				15,28	8,57	1,23	Yanguas.....	>	>	4,56				14, 4	>	9,55	
Ahusín.....	>	>	21,58				15,41	9,11	1,57	Hontanares.....	>	>	>				14,15	>	9,48	
Yanguas.....	>	>	22, 8				15,55	9,27	1,82	SEGOVIA, Llegada	7,50	19,50	5,12				14,26	1,27	10, 5	
Armuña.....	>	>	22,17				16, 8	9,42	2, 5	SEGOVIA, Salida..	7,55	19,59	5,42	8,22	17,55	20,57	15,19	1,56	10,40	
Santa M.ª de Nieva	0, 4	12, 1	22,27				16,25	10, >	2,21	La Losa.....	>	>	6,10	8,40	17,54	20,57	15,54	5, 2		
Nava de la Asunción	0,18	>	22,42				16,48	10,24	2,45	Otero.....	>	20,28	6,25	8,56	18,11	21,50	16,16	5,24		
Coca.....	>	>	22,54				17, 2	10,44	5, 1	El Espinar.....	8,45	>	6,40	9,10	18,26	21,45	16,55	5,51		
Ciruelos de Coca..	>	>	23, 1				17,14	10,65	5,12	San Rafael.....	>	>	>	9,18	18,55	21,52	16,44			
Fuente de Sta. Cruz	>	12,29	23, 7				17,24	11, 4	5,21	Cercedilla.....	9, 8	21, 7	7, 6	9,44	19, 2	22,14	17,14	4,50		
Fuente Olmedo....	>	12,54	23,14				17,35	11,15	5,55	VILLALBA.....	9,57	21,50	7,54	10,20	19,57	22,48	18, >	5,10		
Olmedo.....	0,44	>	23,25				17,48	11,29	5,48	Madrid llegada...	10,25	22,15	8,50	11,10	20,25	25,45	19,40	6,40		
MEDINA.....	1, 9	13, 2	23,50				18,29	12,15	4,28											

NOTA. Los trenes números 2 033 y 2 040 son discrecionales y circulan sólo los domingos y el día 25 de Agosto.

## Interesa a todos

### Doctor J. Campos

MÉDICO ORTOPÉDICO

Montera, 38, principales.—MADRID

SECCION DE ORTOPEdia

HERNIAS, Vientres voluminosos, Descensos de la matriz, Sordos, Calvos, Deformidades, Narices, Oreas, Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas, brazos artificiales.

SECCION DE COSMETICA

BELLEZA

EXTINCION de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara, aumento y corrección del busto, Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello, Eburneación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes, Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del ocrema (mal olor de aliento)

Servicios médicos y de lujo.—Consultas y tarifas por correo

En Segovia, el 26 de todos los meses, de once a una

HOTEL FORNOS

Amigo de la Piel

## Elixir CALLOL

Un frasco patentado de AKANTROL extermina las CHINCHES para siempre. Premiado en todas las Exposiciones de Higiene y reconocido como el mejor antichinche del mundo

PROSPECTOS Y VENTA

Francisco M. Marco, Plaza del Corpus, 7.—Teodoro Velasco, Plaza Mayor, 3.—Droguería

### Posiciones restringidas al Magisterio nacional

Convocadas 420 plazas para maestras y maestros. Preparación por correspondencia, 4) pesetas en el

### Centro "Editorial Reus, PRECIADOS, 1 MADRID

Correspondencia

Apertado 12.250

### Compra-venta

de maderas de todas clases.

Vicente Pérez y Rodríguez Hermanos

FABRICA Y ALMACENES

MARTINEZ CAMPOS, 3.—MADRID

### Para sargentos

cabos, soldados, licenciados del Ejército, destinos del Estado. Informes gratis. Centro gestor, Toledo, 64.—Madrid

## Baños de Retortillo

(SOCIEDAD ANONIMA)

Temporada OFICIAL DE 15 de Junio a 15 de Septiembre. Aguas naturo-minerales de muy superior eficacia a casi todas sus similares, declaradas de utilidad pública por Real orden de 14 de Julio de 1905. Clasificadas como sulfurado sódico sulfídrico hipertermales, de temperatura constante de 48° 5 centigrados.

MANANTIAL: Uno con 212 litros por minuto.

ENFERMEDADES EN QUE ESTAN INDICADAS: En el reumatismo, en todas sus manifestaciones; aritismo, en sus diferentes formas; en las enfermedades del aparato respiratorio, catarros pulmonares, bronquiales y tuberculosos local. Sistema nervioso, parálisis centrales y periféricas, histerismo, epilepsia, intoxicación por el mercurio, tratamiento clásico antisifilítico, etc., etc.

### Médico director: don Antonio A. Cienfuegos

Grandes instalaciones montadas por la casa Corcho Hijo, de Santander, de Inhalaciones y pulverizaciones directas del manantial, dando un resultado sorprendente para los catarros bronquiales y para la convalecencia y maravillosos efectos de la estufa y chorros.

El establecimiento cuenta con una nueva galería y habitaciones dotadas con mobiliario de confort y luz eléctrica y fimbres, contando los señores bañistas con estación telegráfica, teléfono al apeadero de El Collado, desde donde parten los automóviles al Bañeario, prensa, servicio de Correo, fonda y hospedaje.

En las estaciones de la línea de Medina y Salamanca a la Frontera de Portugal, se expenden billetes ida y vuelta a precios reducidos.

## ALCANTARILLAS SANEAMIENTOS

de poblaciones. Riegos con nuestra acreditada

### TUBERIA DE CEMENTO

Fabricada por los procedimientos más modernos

VENTANAS DE HORMIGON ARMADO para usos Industriales.

Le interesa pedir la exclusiva para venta en su región

Amadeo Moreau, ingeniero, Puente de Segovia, Madrid

## Chinches

Un frasco patentado de AKANTROL extermina las CHINCHES para siempre. Premiado en todas las Exposiciones de Higiene y reconocido como el mejor antichinche del mundo

PROSPECTOS Y VENTA

Francisco M. Marco, Plaza del Corpus, 7.—Teodoro Velasco, Plaza Mayor, 3.—Droguería

## Mercados

SEGOVIA

Trigo, a 86 reales la fanega.

Cebada, a 64 id., id.

Cebada, a 58 id., id.

Algarrobas, a 51 id., id.

Yeros, a 51 id., id.

VALLADOLID

Trigo, a 22 25 pesetas los 45,24 kilo gramos

Cebada, los 41,50 kilos, a id. 15,50

Cebada, los 52,20 kilos, a id. 9,50.

Algarrobas, los 45,24 kilos, a id. 15,75

Yeros, los 45,24 kilos, a id. 12,75.

SEPULVEDA

Trigo, a 20,90 pesetas la fanega de 94 libras.

Cebada, a 15,50 id., id.

Cebada, a 11,00 id., id.

Avena, a 7,50 id., id.

Algarrobas, a 15,00 id., id.

Yeros, a 14,00 id., id.

AREVALO

Trigo, a 88 9 reales las 94 libras.

Cebada, a 60 id., id.

Cebada, a 42 id., la fanega.

Algarrobas, a 49-51 id., id.

CANTALEJO

Trigo, a 80 reales la fanega.

Cebada, a 55 id., id.

Cebada, a 40 id., id.

Algarrobas, a 58 id., id.

Yeros, a 55 id., id.

Harinas de 1.ª, arroba a 29 id.

SANTA MARIA DE NIEVA

Trigo, los 45,24 kilos, a pias. 21,50.

Cebada, los 41,40 kilos, a id. 15,25.

Cebada, los 52,28 kilos, a 9,75 id.

Algarrobas, los 45,24 kilos, a 15,50 id.

## ¡Agricultores!

Abonad con «Nitrato de sosa de Chile». Es un abono excelente para todos los cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación, dirigiéndose al

## Comité del Nitrato de Chile

Barquillo, 21, Apartado núm. 6.—MADRID

## Balneario de Cucho (Burgos)

Aguas sulfurosas, sulfídricas, nitrogenadas

Baños. Duchas. Inhalaciones. Pulverizaciones. Rápidas curaciones de picores. Sarna. Eczemas y úlceras de PIEL

Curan BRONQUITIS crónicas, consecuencias GRIPALES, asma, GARGANTA y NARIZ, aritismo, anemia, reumatismo

Verdadero Sanatorio. Magnífico parque. Clima seco, sanísimo

A 16 kilómetros de Miranda. Precios económicos

## Los motores de aceites pesados JELLWEI

Son los mejores que existen en el mercado mundial

TALLERES: ACO S. A.

Prim, 5.—MADRID

Apertado 993

Presupuestos y consultas gratis

## Concesionario

por propia cuenta para esta provincia, necesita casa Inglesa de lubricantes primera, con sucursal en España. Preferible casa establecida que viaje provincia artículo semejante Facilidades. Ofertas: a «Concesionario», apartado 40.—MADRID

## LAS CÉLEBRES AMPOLLAS OMEGA

PARA HACER JARABES y PERFUMES

Se venden en SEGOVIA

BASILIO PEREZ, RIAN BRAVO, NUM. 50. DROGUERIA Y TEODORO VELASCO. PLAZA MAYOR, NUM. 3

## BALNEARIO DE LIÉRGANES

SANTANDER

Único eficaz para curar los CATARROS de la NARIZ, LARINGE, BRONQUIOS y PULMON, PREDISPOSICION a CONTRAERLOS y CÓLICOS NEFRITICOS.

Instalación única en España.—Ferrocarril a Santander.—Telégrafo

Cire Postal.—Garaje.—Tennis

## GANARAN

mucho dinero. Escribir al apartado 10.058.—MADRID

## ODIO A BORDO

por M. G. DE LA LANDELLE

### PRIMERA PARTE

#### LOS CORDONES DE ORO

Juanita huyó a la cocina.

Almorzaba en un cuarto particular un teniente coronel de Infantería y preguntó a la dueña del establecimiento:

—¿Qué diablos son esos que tenéis hoy en casa?

No hagáis caso, señor coronel—respondió la señora Coquino—; hoy es día de asueto para los alumnos del «Orión», y se divierten los pobres muchachos haciendo rabiar a Juanita, mientras beben Salerno y comen ostras.

Eglé hacía con delicia los honores del frugal almuerzo que ella misma había pre-

parado; pues había comprado de sus módicos ahorros el azúcar blanco, los panecillos y hasta el café.

Hacía mucho tiempo que no había reído en casa de la señora de Pierremont una alegría tan franca y cordial.

Sin embargo, luego que se acabó el almuerzo, Carlos tomó el sombrero para salir.

—¡Cómo...! ¡tan pronto!—exclamó Eglé.

—Luego estaré de vuelta, querida hermana—dijo el alumno.

—¿A dónde vas tan pronto?—preguntó la señora de Pierremont.

—Al hospital de marina a visitar uno de mis compañeros.

—Muy bien, hijo mío; corre a verle y no tardes; los momentos nos pertenecen.

—No temáis, madre mía, soy avaro de mis instantes de felicidad; pero la visita que voy a hacer es un deber...!

Eglé se preguntaba quién podría ser aquel amigo que Carlos deseaba con tanto abinco visitar, y siguió a su primo hasta la antesala.

—¿Quién es ese enfermo?—le dijo.

—Se llama Renaud—respondió Carlos.

—¡Luego le tienes cariño! Siendo, pues, amigo tuyo, ¿por qué no nos has hablado de él en tu carta? ¡Nos habiéramos alegrado tanto de saber que te unía la amistad con uno de tus compañeros!

—No puedo decir que sea amigo mío—respondió Carlos vacilando—, porque casi no le conozco.

Carlos dejó a Eglé muy sorprendida con semejante respuesta.

—¡Qué turbado parecía!—pensó la joven—. Alguna cosa nos oculta, no hay duda... si es un disgusto quiero saberlo y participar de su pena.

V

### CONFIDENCIAS

Carlos no ignoró mucho tiempo la causa principal de la desgracia de Julio Renaud de quien hablaban todos los días si os insulta otra vez en mi presencia, os los bisoños, y tuvo el pesar de saber que prometió que sabré hacerle entrar en ra-

el despejado parisiense se había expuesto por él con temeridad tan generosa; se propuso por consiguiente desde entonces ir a visitarle luego que saltase en tierra.

Cuando Carlos se acercó a Julio, se paseaba éste por el jardín con el brazo en caestrillo, pero con buen semblante.

Julio conoció al instante a su colega y le tendió la mano derecha.

—Gracias, mil gracias—le dijo—, por haber venido a verme.

—Yo soy el que vengo a daros las gracias y a expresaros el pesar que siento... Julio le interrumpió diciendo:

—La culpa es de Fargeolles en primer lugar y después mía; debía haberme descolgado por los obenques o los brandales...

Trabaron luego amistad ambos jóvenes; Carlos respondió después a todas las preguntas de Julio, se encargó de sus pequeños negocios y se quejó de la tiranía de Fargeolles.

—No soy rencoroso—dijo Julio—; pero en mi presencia, os los bisoños, y tuvo el pesar de saber que prometió que sabré hacerle entrar en ra-